

30 ЯНВ 41 0

К приезду Псковского драматического театра в Новгород

В пятницу, 31 января, в здании Новгородского театра открываются гастроли Псковского Государственного драматического театра. Открытие гастролей начнется постановкой пьесы Л. Браза «Обрыв» по роману И. А. Гончарова.

Исключительный интерес представляет репертуар театра. Кроме «Обрыва», будут поставлены «Дети солнца» Максима Горького, «Василиса Мелентьева» и «Бесприданница» А. Н. Островского, «Полководец Суворов» — Бахтерева и Разумовского, «Фельдмаршал Кутузов» — Вл. Соловьева, «Павел Греков» — Вейтхова и Ленча, «Таня» — Арбузова, «Саша» — Л. Браза (по роману Гончарова) и «Отцы (дети портят отношения)» — Жана Летраза (перевод с французского).

Две пьесы из этого репертуара — «Дети солнца» и «Фельдмаршал Кутузов» — были показаны Псковским театром на декаде театрально-музыкального искусства и художественной самодеятельности Ленинградской области. Спектакли получили исключительно высокую оценку ленинградских зрителей.

Так, в рецензии тов. И. Березарка отмечается, что пьеса «Дети солнца» (одно из наиболее выдающихся драматических произведений великого пролетарского писателя М. Горького) — трудна для постановки. Она, — говорится в рецензии, — требует большой режиссерской работы и подлинного актерского мастерства. И самое, пожалуй, трудное здесь — почувствовать жанр пьесы, в которой напряженные трагические сцены сочетаются со сценами комическими.

«Дети солнца» являются «траги-комедией». Псковский театр, нам кажется, правильно понял это. Спектакль подлинно драматичен в своей основе, но в нем немало тонких и острых комических сцен. Зритель много смеется, но в то же время он по-настоящему переживает то, что происходит на сцене».

Народный артист РСФСР И. К. Черкасов, давая оценку спектаклю Псковского театра «Фельдмаршал Кутузов» («Ленинградская правда» от 16 января с. г.), подчеркнул, что работа театра отличается высокой культурой актерской игры, глубоким пониманием событий эпохи, содержательностью режиссерского замысла. Тов. Черкасов считает спектакль псковичей ярким доказательством огромного роста искусства Ленинградской области.

За выдающиеся заслуги в развитии театрального искусства Президиум Верховного Совета РСФСР своим Указом от 24 января 1941 года присвоил звание Заслуженного артиста республики лучшим работникам Псковского театра: художественному руководителю Владимиру Николаевичу Лебедеву, артисту Копсталину Сергеевичу Леонтьеву и артистке Валентине Вячеславовне Богдановой.

Приезд Псковского Государственного драматического театра в Новгород, где он предполагает пробыть до 2 марта сего года, является большим событием в жизни новгородцев. Новгородские зрители с глубоким интересом и нетерпением ждут открытия гастролей.